

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 36-й | Суббота, 29 июня 1974 года

№ 77 (3719) | Цена 2 коп.

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

26 июня в Кемерове прошла V сессия областного Совета депутатов трудящихся 14-го созыва. В повестке дня — вопрос «О ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС по завершению перехода в области ко всеобщему среднему образованию». С докладом выступил заместитель председателя облисполкома Г. В. Корницкий. Содоклад сделал председатель постоянной комиссии областного Совета по народному образованию Н. В. Дергачев.

В обсуждении вопроса приняли участие депутаты: А. Н. Паяльников — председатель Прокопьевского горисполкома, Г. Г. Мельникова — учительница средней школы № 8 г. Новокузнецка, В. М. Воробьев — тракторист совхоза «Елыкаевский» Кемеровского района, А. Ф. Михайлов — главный инженер Анжерского машиностроительного завода, А. Н. Гутова — директор средней школы № 5 Яшкинского района, В. А. Попадейкин — помощник машиниста экскаватора разреза «Кедровский», А. Г. Чашин — председатель Чебулинского райисполкома, М. Н. Мазеина — штукатур — мальяр строительного управления № 1 треста «Юргапромстрой», М. И. Тарасова — секретарь облсовета, А. К. Сергеев — председатель исполнкома Белогородского сельского Совета Марининского района, Н. Ф. Ильин — начальник областного управления профессионально-технического образования.

По обсужденному вопросу областной Совет принял соответствующее решение.

Определена повестка дня очередной сессии областного Совета — «О состоянии и мерах по дальнейшему укреплению общественного порядка в области в свете требований XXIV съезда КПСС».

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коров на 28 июня составил 11,1 килограмма, что на 1 килограмм выше, чем на эту же дату прошлого года.

За прошедшие два дня больше всех увеличили надой (на 800 граммов) работники животноводства совхоза «Симбирский». На 100 граммов увеличили надой работники животноводческих ферм совхозов «Троицкий» и «Ижморский». К сожалению, все колхозы и совхозы «Святославский» и «Новославянский» за этот же период уменьшили надой. Кстати, колхоз «Красный путь» уменьшил их на 500

граммов, колхоз имени Ленина — на 400 граммов.

Как видно из сводки, самая низкая товарность молока в колхозе «Красный путь» происходит потому, что в результате неорганизованности случаи порчи молока (проквашивания), плохо оно здесь пастеризуется.

Наивысшая жирность молока в колхозе «Азат Себер» (3,7 процента), на одну десятую процента ниже в колхозе имени Ленина и в колхозе «Красный путь». Ниже районной цифры (3,5 процента) жирность молока в совхозах «Троицкий», «Ижморский», «Симбирский» и «Новославянский» (3,4 процента).

Ход соревнования молочно-

товарных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность молока (в процентах). Именем Жданова 11,0 — 1,0 90 Именем Ленина 10,7 + 1,2 94 «Азат Себер» 10,1 — 90 «Прогресс» 10,9 — 0,1 85 «Кр. путь» 9,7 — 0,8 81 По колхозам 10,5 — 90 «Троицкий» 11,6 + 1,9 91 «Святославский» 11,4 + 0,7 95 «Симбирский» 12,2 + 3,5 92 «Ижморский» 11,5 + 1,2 90 «Н-славянский» 10,3 + 0,8 91 По совхозам 11,4 + 1,5 92 По району 11,1 + 1,0 91



Немалый вклад в досрочное выполнение полугодового плана продажи молока государству колхозом «Прогресс» внесла доярка Ижморской фермы Наталия Петровна Шумук.

Работая в животноводстве около двух десятков лет, она идет в числе передовиков соревнования. В этом году Наталия Петровна надала уже по 1247 килограммов молока на корову. Сейчас она надаивает по 11 килограммов от коровы.

Фото П. Оськина.

МИНСК — ГОРОД-ГЕРОЙ

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги перед Родиной, мужество и героизм, проявленные трудящимися города Минска в борьбе против гитлеровских оккупантов, большую роль в развертывании всенародного партизанского движения в Белоруссии в годы Великой Отечественной войны и в ознаменование 30-летия освобождения Белорусской ССР от немецко-фашистских захватчиков присвоил городу Минску почетное звание «Город-герой» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

(ТАСС).

ОПЕРАЦИЯ „БАГРАТИОН“

Белоруссия отмечает 30-летие освобождения республики от фашистских захватчиков. Минск и Витебск, Орша и Могилев, другие большие и малые населенные пункты тепло и сердечно, с чувством глубокогоуважения и благодарности принимают известных военачальников и бывших воинов, участвовавших летом 1944 года в разгроме группы вражеских армий «Центр».

Люди старшего поколения помнят положение на советско-германском фронте к лету сорок четвертого. В конце марта наши войска на протяжении 400 километров вышли на государственную границу СССР. В мае страна приветствовала воинов, освободивших Севастополь и Крым. Теперь уже никто не сомневается в том, что фашистская Германия, развязавшая самую тяжелую в истории человечества войну, скоро будет разгромлена.

Люди, испытавшие боль разлуки с уходящими на фронт родными и близкими, перенесшие тяготы вражеского нашествия и эвакуации, с надеждой встречали каждый новый день.

«На фронтах существенных изменений не произошло», — сообщали сводки Советского информбюро в начале лета.

Тем временем в штабах фронтов и армий, корпусов и дивизий, разрабатывался план белорусской операции. На фронт скрытно двигались части и соединения, которым предстояло участвовать в операции «Багратион». Активизировали разведку партизаны Белоруссии, имевшие в своих рядах сотни тысяч закаленных бойцов.

Претворение в жизнь плана «Багратион» началось 23 июня. В Белоруссии развернулась одна из крупнейших операций Великой Отечественной войны. По масштабам, тщательности подготовки, темпам выполнения боев

за выдающиеся заслуги перед Родиной, мужество и героизм, проявленные трудящимися города Минска в борьбе против гитлеровских оккупантов большую роль в развертывании всенародного партизанского движения в Белоруссии в годы Великой Отечественной войны и в ознаменование 30-летия освобождения Белорусской ССР от немецко-фашистских захватчиков городу Минску присвоено почетное звание «Город-герой».

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

30 июня в РАЙЦЕНТРЕ проводится празднование Дня молодежи.

В его программе: концерт художественной самодеятельности, спортивные игры и аттракционы. Будут работать торговые ряды, автоЛавки. Разыгрывается лотерея.

Место празднования — певдатеке от пруда за районным объединением «Сельхозтехника». Начало в 12 часов.

На снимке: выпускники Ижморской средней школы.

Фото А. Башарина.





АТТЕСТАЦИЯ МОЛОДЕЖИ

Ленинский зачет — одно из важнейших средств повышения эффективности комсомольской работы по всем ее направлениям.

12 июля 1974 года исполняется 50 лет присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. В честь этой знаменательной даты проходит ленинский зачет «Решение XXIV съезда КПСС в жизнь».

С 6 июня в комсомольских организациях района началась политическая аттестация комсомольцев и молодежи.

Главным содержанием общественно-политической аттестации комсомольцев и молодежи является подведение итогов проделанной работы каждым тружеником, выяснение его личного вклада в дело выполнения заданий пятилетки, решений XXIV съезда КПСС.

В. И. Ленин завещал молодежи расширять свой политический кругозор, воспитывать в себе классовый подход к явлениям общественной жизни.

Важнейшим средством формирования марксистско-ленинского мировоззрения, воспитание подлинно гражданских качеств молодежи является

А. ИСАЕВА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

КРАСИВАЯ ДУША

Говорят, глаза — зеркало души. Если так, подумал я, познакомившись с Любой Харитонкиной, то у этой девушки очень красивая душа. В глазах ее светился какой-то добрый, умный огонек.

В марте Любке исполнилось 18 лет, и 16 июня она впервые участвовала в выборах депутатов Верховного Совета СССР.

Любина семья живет в Ижморке. Отец и мать — рабочие, три младших брата учатся еще в школе. Получив аттестат, Харитонкина приехала в Юргу и поступила на второй курс механического техникума.

О своих родителях и братьях Любка рассказывает с увлечением:

— Живем мы очень хорошо. Из детей я старшая, но Олег уже выше меня. За ним идет Сергей и Лена.

— Не обижают тебя эти трое «мужчин»? — спрашиваю я в шутку.

— Что вы! — улыбается Любка. — Они меня всегда защищают.

Уважаемый на селе человек

Анжерское медицинское училище.

После его окончания Людмила Аглущевич направили работать в село Иверку. А надо отметить, что в этом селе несколько месяцев не было фельдшера. И чтобы получить необходимую медицинскую помощь, люди вынуждены были обращаться в Красноярскую участковую больницу или в больницу райцентра.

Прилав медпункта, девушка с

первых же дней работы стала честно и добросовестно относиться к порученному делу. Люди к ней идут с уверенностью, так как хорошо знают, что Людмила их внимательно выслушает, посоветует, как надо лечиться, окажет нужную медицинскую помощь.

Поэтому фельдшер Людмила Аглущевич, хотя и работает недавно, а уже стала уважаемым человеком на селе.

А. МИХАИЛОВ

СОРЕВНУЮТСЯ ТУРИСТЫ

Лето — благоприятная пора для развития спортивного туризма среди школьников. Пришло время состязаться всем, кто шагал дорогами Всесоюзной туристско-краеведческой операции «Моя Родина — СССР». В течение года в районе большой размах получили экспедиционные отряды. В каждой школе работают краеведческие кружки туристов-следопытов. Хорошо эта работа поставлена в Колыонской, Красноярской, Троицкой, Ижморской средних школах.

Экспедиционные отряды работают по теме «Фронт и ты», объявлена операция «Поиск-30», посвященная 30-летию победы над фашистской Германией. Итогом большой туристско-краеведческой работы явился районный туристский слет, посвященный 50-летию со дня присвоения имени В. И. Ленина пионерской и комсомольской организациям.

VI районный слет туристов краеведов проходил с 22 по 25 июня в селе Азаново. На слет прибыли представители восьми школ района: Святославской, Ижморской, Новосветской, Красноярской, Колыонской, Троицкой, Постниковой средних школ и Иверской восьмилетней.

Победители VI районного слета — туристы Новосветской средней школы подняли флаг соревнования. Слет приветствовали В. П. Романов — заведующий районом, А. Е. Аленин — первый секретарь райкома ВЛКСМ, Ф. В. Сердюков — туристский организатор районного Дома пионеров.

Лучшими на трассе оказались туристы Красноярской средней школы. Они успешно прошли все контрольные пункты по заболоченной местности. В игре «Рубеж» хорошо показали себя туристы Ижморской, Постниковой средних школ.

При подведении итогов судейская коллегия распределила места так: Ижморская средняя школа — I место, Красноярская — второе, Постникова средняя — третье место.

Туристам Ижморской средней школы были вручены переходящий кубок по туризму и ленты чемпионов, Красноярской и Постниковой средним школам — ценные подарки и грамоты.

Среди восьмилетних школ первое место заняли ребята Иверской восьмилетней школы, которые очень серьезно отнеслись к участию в слете. Им вручен ценный подарок и грамота.

Н. ШИЛЬКО,
секретарь
райкома ВЛКСМ.

● ЗАВТРА — ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ ДЕПУТАТ — ШВЕЯ

ХОРОШО, когда человек осталась здесь работать. Она найдет дело по душе и счастлив этим! И это вполне можно отнести к Надежде Тимофеевне Молодейшевой.

Три года работает она портнихой в комбинате бытового обслуживания рабочего поселка Ижморский и пошел второй год, как избрана депутатом районного Совета. Коллектив доверил молодой девушке высокие обязанности, и она старается их выполнять.

Совсем недавно проводила Надежда Молодейшева встречу с избирателями, выслушивала их наказы. А на днях, в канун очередной сессии районного Совета, в составе комиссии по торговле и быту ездила по селам района с проверкой, как идет торговля в магазинах рабочих сел Красный Яр, Троицкого и Новый Свет, какой здесь ассортимент товаров, что пользуются большим спросом у населения и какими товарами надо пополнить эти магазины.

Восемь лет назад вместе с родителями переехала Надежда из Юрги в Ижморку, окончив Юргинское профтехучилище.

Вот и светлый просторный швейный цех Дома быта. Все швеи заняты своими делами. Наташу Молодейшеву мы нашли в отдельной комнате, где она вместе с ученицей Галей Трофимовой шила ватный матрац. Караглазая, улыбчивая девушка Наташа. Она удивилась, что о ней хотят написать, ведь еще совсем молодая работница. Поистине скромность украшает человека...

Мы поговорили с девушками о их делах.

— Профессия наша интересная, — говорит Наташа. — И я люблю ее. Очень радуюсь, когда весть получается удачной, и клиент доволен. Работу выполняем разнообразную. Кроме одежды, мы делаем стеганые одеяла, зимой шили мужские кожаные перчатки. Они пользуются большим спросом. Работой своей я довольна.

Л. НИКОЛАЕВА.

МОЛОДОЙ БИБЛИОТЕКАРЬ

СТОЯЛО солнечное яркое утро. До открытия Троицкой сельской библиотеки оставалось несколько минут. Бодрой походкой спешила на работу миловидная сероглазая девушка. Это была библиотекарь Татьяна Калинина. Мы познакомились, прошли в помещение. Здесь был порядок и чистота.

Книг в библиотеке было много, в четыре ряда расположились стеллажи с ними. Книжный фонд удобно расставлен и раскрыт для читателей. На первом плане стоит общественно-политическая литература, произведения В. И. Ленина. Секции расположены художественные произведения, поэзия, новинки, зарубежная классика, книги для старшего школьного возраста, по сельскому хозяйству и т. д. Обращают на себя внимание красочные выставки и тематические подборки литературы: «О Пушкине», «1974-й — определяющий год», «Программа мира в действии», «Кемеровская область» и другие.

— Читателей у нас много, — рассказывает Татьяна. — Летом, правда, меньше. Сейчас ежедневно заходят по 10—14 посетителей. И денег отпускается нам много на приобретение новых книг. Есть в библиотеке магнитофон и радиола для проведения тематических вече-ров. Недавно проводили в школе пушкинский вечер.

Л. МУЛЬЦИНА.



Ширится фронт полевых работ на Алтае. Высокую организацию труда демонстрируют труженики совхоза «Новоелеский» Тальменского района.

Хорошо налажено медицинское обслуживание механизаторов.

НА СНИМКЕ: главный врач участковой больницы Б. Н. Исматов (в центре) беседует с механизаторами.

(Фотохроника ТАСС)



В «СЛАДКОМ» ЦЕХЕ КОЛХОЗА

На живописном берегу речки Алчедат расположена одна из пасек колхоза «Прогресс». Второй год здесь работает Дмитрий Евсеевич Потапенко.

— Прогнозы на сбор меда в этом году хорошие, — говорит Дмитрий Евсеевич, — товарного меда уже сдано на склад колхоза 216 килограммов, кроме того, 250 килограммов самого лучшего меда сдано для зимней и весенний подкормки пчел. Но самый главный взяток еще впереди — в июле.

План получения товарного меда на пасеку — 1640 килограммов. И пчеловод уверен, что этот план будет выполнен. Кроме того, к 86 перезимовавшим ульям прибавилось еще 14.

В этом году Дмитрий Евсеевич успешно закончил двухмесячные курсы при Кемеровской сельскохозяйственной школе, поэтому можно надеяться, что «сладкий» цех колхоза с поставленными задачами справится.

НА СНИМКЕ: Д. Е. Потапенко за работой на пасеке.

Фото П. Оськина.

ВНИМАНИЕ-ДЕТИ

Из всей сложной системы отношений, в которых находятся школьники и подростки — семейные отношения — одно из важнейших условий формирования чести и достоинства у подростков.

Выясняя конкретные условия семейной жизни, оказывающей непосредственное влияние на формирование нравственной и эмоциональной сферы личности, важно выяснить, как они отражаются в сознании самих подростков, в какой степени ребята правильно понимают взаимоотношения в семье и оценивают их с точки зрения формирования своих нравственных качеств.

Мнение детей о поведении своих родителей в семье содержит информацию, дающую возможность в определенной мере понять семейную обстановку, в которой воспитываются дети, точку зрения на те качества личности родителей, которые нравятся или не нравятся детям.

Это имеет теоретическое и практическое значение, особенно для учителей школ, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

На основе изучения мнения детей о качестве личности их родителей, выделяется четыре группы высказываний. Одна треть учащихся показывает, что для них поведение матери и отца является примером. Например: «Я хочу быть похожим на своих родителей, потому что они живут дружно, никогда не ссорятся, помогают друг другу, горе и радости делят пополам».

Для второй, самой многочисленной группы учащихся, примером является только мать. Такие высказывания составляют 48 процентов (у 37 процен-

тов этой группы имеются и мать и отец).

Третья группа учащихся отмечает, что только отец является примером для них. Таких немного — 5 процентов.

Многие отмечают такие отрицательные черты у родителей, как нечестность, несправедливость, недоверие к детям, несдержанность, грубость, не желание понять интересы детей, пьянство. «Я не люблю отца за то, что он часто приходит пьяным, устраивает скандалы в семье, всех старается в чем-то обвинить».

Другой причиной принижения чести и достоинства подростков является слепая любовь к ним, отсутствие воспитания в семье разумных потребностей.

В Ачековская работает на блокпосте Почтальонка. Грубо со своим сыном, учеником второго класса. Сын часто убегает из дома. А. Чернова проживает по улице Кооперативной, пьянствует, избивает семилетнюю дочь. Н. Янушковская, мать двоих детей, пьет, примером для своих детей не является.

К сожалению, имеется ряд фактов, когда в результате халатности и преступности гибнут подростки, молодые люди.

Воспитательную работу нужно проводить ежедневно, ежечасно. Только в ней будет наш успех в деле правильного воспитания подрастающего поколения.

Е. ЕВДОКИМОВ,
начальник отдела
внутренних дел
Ижморского райисполкома.

О ЛЮДЯХ о хорошем

ОДНОСЕЛЬЧАНЕ БЛАГОДАРЯТ

Анатолия Петровича Родина я знаю давно.

Помню, как еще молодым пареньком он уходил рано утром на машинный двор тракторной бригады, подолгу колдовал над мотором, заводил свой видавший виды трактор, и с победным видом, проезжал мимо бригадира тракторной бригады (когда тот уже отчаялся видеть его на работе).

Детство у Анатолия выдалось трудное. Хотя он был и не единственным сыном у матери, но все братья и сестры умерли в раннем возрасте, отец погиб на фронте.

Было всякое. И тот, кто своим трудом в тылу добивался высокой цели — победы над фашистской Германией, — заслужил всяческих похвал и благодарностей соотечественников. Такой была и мать Анатолия. А он, чтобы не уронить достоинства родителей, старался всячески помогать своей матери и в домашнем хозяйстве, и работой в колхозе. После окончания 7 классов в 1953 году Анатолий стал работать в родном колхозе сначала прицепщиком, затем трактористом.

Трактористом... А прав на управление у него не было. Видя большое желание и трудолюбие А. Родина, бывший бригадир тракторной бригады Гавриил Сергеевич Русских под свою ответственность разрешил механизатору работать на тракторе.

Только через два года Анатолий получил удостоверение тракториста, когда уже знал все сельскохозяйственные машины.

Правление колхоза в 1964 году назначает его сначала бригадиром тракторной бригады, а затем и комплексной.

Большепесчанская комплексная бригада колхоза имени Ленина внесла значительный вклад в выполнение планов и социалистических обязательств восьмого пятилетнего плана.

За это Анатолий Петрович Родин удостоин высокой правительственной награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Сейчас Анатолий Петрович работает трактористом в своей родной деревне Большая Песчанка. Выполняет большую общественную работу — член партийного комитета колхоза имени Ленина. У него семья трое детей, учатся хорошо.

Все чувства и помыслы коммуниста А. П. Родина направлены на то, чтобы сделать жизнь людей еще лучшей, красочней, зажиточней.

За свой добросовестный труд, честность и принципиальность труженики колхоза и односельчане выражают Анатолию Петровичу свое искреннюю благодарность.

А. ПАКУЛИН.

Колхоз имени Ленина,
д. Большая Песчанка

Международная жизнь

• БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНТЕГРАЦИЯ В ДЕЙСТВИИ

БРАТСКИЕ страны социалистического содружества торжественно отметили 25-летний юбилей Совета Экономической Взаимопомощи — первой в истории экономической организации социалистических государств, в которой ныне участвуют 9 стран Европы, Азии и Латинской Америки. Этому славному юбилею была посвящена XXVII сессия СЭВ, состоявшаяся на днях в Софии. Ее участники подвели итоги четвертьевековой деятельности СЭВ и наметили задачи по дальнейшему развитию многостороннего экономического сотрудничества братских стран, по углублению социалистической интеграции. Эта программа предусматривает комплексное решение всех вопросов и проблем сотрудничества братских стран и касается всех важнейших сфер их экономических взаимоотношений.

Качественно новый этап в развитии сотрудничества стран — членов СЭВ был открыт принятием в 1971 году комплексной программы социалистической экономической интеграции. Эта программа предусматривает комплексное решение всех вопросов и проблем сотрудничества братских стран и касается всех важнейших сфер их экономических взаимоотношений.

Впервые в деятельности СЭВ начата разработка согласованного пятилетнего плана совместных мероприятий, а в ряде стран содружества, в том числе в СССР, в народнохозяйственные планы включены специальные разделы по социалистической интеграции. Успешно действуют международный банк экономического сотрудничества и международный инвестиционный банк. Быстро развивается внешняя торговля, возрастает роль переводного рубля как коллективной валюты стран социалистического содружества.

Все это дает возможность странам СЭВ успешно решать крупнейшие народнохозяйственные задачи, развивать международную специализацию и кооперирование производства, повышать его эффективность, осуществлять совместные проекты большого масштаба по освоению сырьевых и энергетических ресурсов, защищать окружающую среду. Эффективно работают трансевропейский газопровод и нефтепровод «Дружба», строятся новые атомные электростанции, создана единая система ЭВМ.

На юбилейной сессии в Софии одобрено предложение о подготовке к созданию единой энергетической системы стран — членов СЭВ на базе объединенных энергосистем европейских стран СЭВ и единой энергосистемы СССР. Там же принято решение о сотрудничестве в строительстве магистрального газопровода Оренбург — западная граница СССР. В рамках СЭВ созданы новые международные хозяйствственные объединения, такие, как «Интератомэнерго», «Интерэлектропро», «Интертекстильмаш».

Комплексная программа социалистической экономической интеграции успешно претворяется в жизнь.

В. СЕРОВ.
(ТАСС)

ДЕЛОВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ТOKIO. Здесь подписано кредитное соглашение между банком для внешней торговли СССР и экспортно-импортным банком Японии на сумму, эквивалентную 450 млн. долларов. Соглашение заключено в рамках советско-японского межправительственного протокола от 22 апреля 1974 года, предусматривающего предоставление японской стороной долгосрочных банковских кредитов в связи с осуществлением экономического сотрудничества между СССР и Японией в разработке природных ресурсов Сибири и Дальнего Востока.

СУББОТНИМ ВЕЧЕРОМ

В. РОМАНОВ.

СЕЛЬСОВЕТ В СВЯТОСЛАВКЕ

Красный кирпич,
Легендарный кирпич.
Был я не раз у Кремлевской стены.
Был я в Кремле,
Где Владимир Ильич
видел незыблемость нашей страны.
Флаг над селом —
революции цвет.
Алая кровь до сих пор горяча.
Новый построен сельский Совет
из нашего красного кирпича.

Гниль остается
от старых домов.
Новому зданию передан флаг.
Можно писать в миллионах томов
Этот к бессмертно взывающий факт.

Путь озаряет нам
ленинский свет.
Партии правда с флагом взвилась.
правит народом народный Совет,
Вечна рабоче-
крестьянская власть!

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ВЫДЕЛ ИЛИ РАЗДЕЛ?

Корнеева, став женой колхозника, пришла в новую семью. В хозяйстве решили оставить приведенную Корнеевой корову, после чего продали имевшуюся. Через два года Корнеева ушла из колхоза и устроилась работать на ближайший фабрике. Вскоре она разошлась с мужем. Возник вопрос о выделении ей части имущества колхозного двора.

Корнеева потребовала, чтобы ей вернули корову. Но члены колхозного двора в этом ей отказали. Не поддержал Корнееву и суд, потому что корова стала общей собственностью колхозного двора. Ведь согласно Примерному уставу колхоза, корова может принадлежать только колхозному дому, а не его отдельным членам. Но по закону Корнеева, как член двора, при выходе из него получает право на часть общего имущества. Её размер устанавливается, исходя из равенства долей всех членов двора, включая не достигших совершеннолетия и нетрудоспособных. Это правило установлено статьей 129 ГК РСФСР. Аналогичные статьи имеются и в гражданских кодексах других союзных республик.

Доля каждого члена колхозного двора не постоянна. Она зависит от имущества и состава семьи. В некоторых случаях принцип равенства при определении долей может быть нарушен. Такое нарушение допустимо только в отношении трудоспособных членов двора и лишь при условии непрородительности участия своим трудом и средствами во дворе. Сокращение доли детей или не-

может осуществляться лишь в тех случаях, когда из одного двора образуются два или более новых дворов. При этом имущество делится между дворами в соответствии с долями их членов, и, в отличие от выдела, с учетом хозяйственных нужд каждого из дворов.

Раздел колхозного двора должен быть зарегистрирован сельским Советом. Иначе он не будет иметь юридической силы, и двор будет считаться единственным. Споры о разделах или выделах решаются в судах.

Право требовать выдела имеют члены двора, достигшие шестнадцати лет. Подростки в возрасте от пятнадцати до шестнадцати лет могут требовать выдела с согласия родителей или лиц, их заменяющих. Право требовать раздела колхозного двора имеют только совершеннолетние (с 18 лет) члены двора, состоящие с таким расчетом, чтобы не лишить колхозный двор необходимости для ведения его подсобного хозяйства постройки, скота и сельскохозяйственного инвентаря. Поэтому при невозможности выделить причитающуюся члену двора долю имущества в натуре ее стоимость выплачивается деньгами.

Иной порядок деления имущества при разделе.

Раздел колхозного двора мо-

жет осуществляться лишь в тех случаях, когда из одного двора образуются два или более новых дворов. При этом имущество делится между дворами в соответствии с долями их членов, и, в отличие от выдела, с учетом хозяйственных нужд каждого из дворов.

Раздел колхозного двора должен быть зарегистрирован сельским Советом. Иначе он не будет иметь юридической силы, и двор будет считаться единственным. Споры о разделах или выделах решаются в судах.

Право требовать выдела имеют члены двора, достигшие шестнадцати лет. Подростки в возрасте от пятнадцати до шестнадцати лет могут требовать выдела с согласия родителей или лиц, их заменяющих. Право требовать раздела колхозного двора имеют только совершеннолетние (с 18 лет) члены двора, состоящие с таким расчетом, чтобы не лишить колхозный двор необходимости для ведения его подсобного хозяйства постройки, скота и сельскохозяйственного инвентаря. Поэтому при невозможности выделить причитающуюся члену двора долю имущества в натуре ее стоимость выплачивается деньгами.

Иной порядок деления имущества при разделе.

Раздел колхозного двора мо-



Гастроли Новосибирского государственного театра музыкальной комедии в Москве. Москвичам и гостям столицы была показана комедия «Мечтатели», посвященная нашим молодым современникам, работающим на новостройке.

На СНИМКЕ: сцена из спектакля. Слева направо — Василий — артистка Н. Байдина, Алексей Калмыков — артист Ю. Цыганков, Наливайко — артист А. Ореховский.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32;
заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72;
отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



Заботливые руки.

Фотоэтюд П. Оськина.

Людмила ВЕЧЕР.

ЛЕТНЕЕ

Всегда жила я тем,
Что в мире есть:
Цветами, музыкой,
Зеленою листвою.
Но коль признается,
Небольшая честь —
В том, что опять
В раздумье я с тобою.
Льют песни жаворонки
В синей высоте.
И кружат бабочки

В своем извечном танце
И вновь я открываю
В красоте
Неведомое раньше
Постоянство.
Остановилось
Лето на бегу...
Зачем твои я
Письма берегу?

п. Ижморский.

Владимир ЗВЯГИН

ЗВЕЗДЫ

Звезды бывают разные:
Звезды небесные,
Звезды экрана...
Яркие звезды,
Всходящие рано.
Звезды поменьше,
Что полночью бродят.
Звезды, которые
Вовсе не входят.
Звезды, которых
Еще мы не знаем
И даже названия
Не узнаем.
В полночь на небе я
Звездочку выберу,
Не руководствуясь
Правом лишь выбора —
Далекую точку
В Млечном Пути.

Мне до нее
Никогда не дойти,
Сколько бы лет
Я не пробил в пути.
Может быть там
Я б смог счастье найти?
Всдыхи же,
Звездочка,
Стань сверхгигантом —
Ярче светил,
Что светили атлантам.
Свет свой далекий
К Земле донеси,
Ярче, чем Вега и Сириус стань!
Счастья в ладонях своих
принеси
Светом лучей
Ты до сердца достань!

п. Ижморский.

Ю. ЯКОВЛЕВ.

ГРИШИНЫ РОДИТЕЛИ

Папа с мамой любят Гришу,
А закон в семье такой:
Если папа скажет: тише!
Мама тут же скажет: пой!
Если дождь придет хороший,
Мама скажет: —На галоши!
Папа скажет: —Без галош!
Не расклешься, дойдешь!
Гриша делает уроки,
Пробежали криво строки.
—Не пиши в тетрадку
наспех,
Мать советует сынику.

Папа скажет:
—Курям на смех
Целый день писать строку!
Гриша морщит лоб упрямо,
Мучает вопрос его:
Слушать папу, или маму,
Или вовсе никого?

Редактор А. С. БАШАРИН.

Книжный магазин районного центра закупает у населения художественную литературу, пользующуюся повышенным спросом, со скидкой 20 процентов стоимости.

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.